

车用液化气四天内两次提价

由3.4元/升上调至3.8元/升,但预约改气的市民仍排到“五一”后

文/片 本报记者 苗华茂 见习记者 刘苗苗

随着前不久汽柴油价格的再次上调,不少车主开始盘算起“油改气”之事。4月11日上午,记者在烟台汇通燃气有限公司院内看到,来此进行油改气的车已经排起了长队,该公司相关负责人介绍说,虽然从本月8日至今,两次上调了车用液化气的价格,但比起节节攀升的汽油价格,使用液化气还是更实惠。

⇨车用液化气价“水涨船高”

11日上午,记者从烟台汇通燃气有限公司了解到,由于国际油价的持续攀升,导致国内液化气批发价格随之水涨船高,该公司已于本月8日将车用液化气价格由3.4元/升,上调至3.6元/升。而仅仅几天过后,11日车用液化气价格每升又再次上调了0.2元,达到3.8元/升。

“现在汽油价格频繁上涨,4月7号,93号汽油的价格已经涨到每升7.5元,现在大家都觉得买车便宜,但养车的成本却在逐渐增加。”私家车主姜远见告



11日,烟台汇通燃气有限公司院内排满了前来“改气”的车辆。

诉记者,今年一月初他把车改成了烧液化气,虽然在“改气”后的这几个月里明显感觉到了实惠,但面对最近几天的连续调价心里还

是觉得不痛快。

汇通燃气有限公司总经理助理赵国强介绍说,其实上调车用液化气价格实属无奈,液化气是石油的下游衍

生品,国际原油价格的持续上涨,已经使得国内液化气批发价格走高,如果再不调整零售价,企业将难以维持经营。

⇨私家车改气年省3000余元

赵国强给分析说,1升93号汽油的燃烧值相当于1.12升液化气,按现价计算,使用93号汽油的轿车,若百公里耗油为10升,每行驶100公里就要支付75

元的费用。如果使用液化气,则需耗气11升,按目前每升3.8元计算,11升需要41.8元,由此看来,用液化气比用汽油每百公里便可节省33.2元。再以私家车

每年平均行使10000公里计算,一年下来便可省3320元。

对于出租车来说,如果使用汽油,一个班次下来,耗油大约为40升,而使用燃

气的车,大约要耗气45升。折算下来,一个班次便可节省约13元,按每天两个班次算,1个月就可以节省大约780元,一年下来车主可省近万元。

⇨预约“油改气”已排到5月

11日下午2点,记者在烟台汇通燃气有限公司改造车间,遇到了正在这里“改气”的别克车主吴建伟,他告诉记者,他一个星期前就来预约油改气了,今天才排上。

据烟台汇通燃气有限公

司姜厂长介绍说,他们施工车间现在每天大约能改十余台车,即使是这个进度,也无法满足客户日益增长的需求。随着最近油价的再次上调,前来预约的客户越来越多,从预约表上已经登记的客户数量来看,现在预约最

快也要等到“五一”后才能排上队。

目前,油改液化气分为两种档次,一种是便宜的,需要3000元;另一种为高档车用的,大致需要4500元,也就是说,用不上一两年,车主就可以省出改造费用,现

在在烟台市区有簪子山、黄务立交桥、莱山大郝家、莱山曹家、福山奇泉路,开发区八角、牟平区刘德庄村西七座液化气加气站,“油改气”的私家车主可以很方便的就近加气,完全没有任何后顾之忧。

论价格:一个老酸奶抵3个普通酸奶

论营养:其实并没有太大差异

本报4月11日讯(记者 秦雪丽 实习生 李梦瑶 周雪) 近期超市里的老酸奶销售很热,老酸奶凭借着健康的理念、与众不同的口感和一个“老”字带来的怀旧情感,深受消费者喜爱。但据专家介绍,老酸奶价格虽高,与普通酸奶相比,在营养价值方面却没有太大差异。

11日,记者走访各大超市,发现老酸奶深受学生、白领的喜爱。蒙牛、伊利、光明等各大牛奶厂商都推出了新品老酸奶,并且名目种类繁多。光明1911原酪酸牛奶号称来自英格兰的经典醇厚口味,蒙牛内蒙古老酸

奶则称无添加剂,打健康牌。各式各样的理念和品牌甚至是工艺源头都在老酸奶这里得到体现。

“老酸奶像瓷碗一样的怀旧包装和爽滑细腻的口感,还有各种益生菌因子对肠胃都有好处,第一次吃就觉得很有好感,所以经常买来吃。”烟台大学的小张说。

在采访过程中,记者发现,老酸奶的价格普遍高于同品牌的普通酸奶。但是各种营养物质的含量差距不大。一般来说,老酸奶中蛋白质、脂肪含量略高于普通酸奶的含量。例如伊利150克草原老酸奶售价是2.9

元,每100克中能量、蛋白质、脂肪的含量分别为363千焦、2.8克、3.0克,而售价1.9元的伊利味160克增原味酸牛奶中,每100克中能量、蛋白质、脂肪的含量分别为354千焦、2.7克、2.8克。另外,两者营养素参考值基本上也相同。

记者算了一笔账,售价5.3元的160克的光明1911原酪酸牛奶,每100克售价大约3.3元,而售价2.2元的光明200克原味酸牛奶,每100克售价1.1元,这种老酸奶的售价是普通原味酸牛奶的3倍。

同样容量,老酸奶的价格缘何要比普通酸奶高出3

倍?随后,记者采访了毓璜顶医院营养科主任宋新娜,据宋新娜介绍,老酸奶与普通酸奶在营养上并没有太大差异,而只是生产工艺上的差别。

鲁东大学食品学院的副院长刘海梅介绍,目前酸奶发酵中所用的菌种主要有两种,嗜热链球菌和保加利亚乳杆菌,之所以老酸奶的价格高,可能是因为厂家在此加入了一些对人体有益的益生菌种,这些菌群有的可能培养成本比较高,或者培养过程复杂,导致老酸奶身价不菲。“但就营养成分来说,两者差异并不大。”

2300元可以买防辐射净水机?

有的市民信以为真 生产厂家却笑称“没有的事”

本报4月11日讯(见习记者 王敏)

“出售净水机,可防病菌、防污染、防辐射,价格优惠。”近日,市场上出现了这样的净水机推销广告语,对于防辐射功能,有少数市民相信这是“科技的进步”,而生产厂家答复称自己的净水机没有此项功能。

11日,记者以求购者的身份约见了“防辐射”净水机的一位林姓代理商,该男子称,他是多个品牌净水机在烟台地区的代理商,并出示了作为代理商的合同和证明。

当记者提出想要一款可以防辐射的净水机时,该男子立即从随身携带的包裹中拿出一堆资料和宣传单,指着一款容声TR-BRO-5A净水机称,这是现在销售情况和顾客反映最好的一款净水机。“现在受日本核辐射影响,靠海的水质都不太安全,用该型号的净水机以后用水就可以放心了,许多顾客都是冲着它的功能购买的。”该男子称,这款净水机只售2300元,负责安装和保修。

对此,市民张先生表示,核污染是很严重的事情,一个净水机厂家在短短时间内做出防辐射的净水机,到底有没有防辐射功能很难说。

市民徐女士则认为:“有污染就会有防治办法,厂家真的研发出了防辐射的技术也说不定,有这样的产品对市民来说是好事。”

那么,该代理商介绍的该型号净水机是否真的能防辐射呢?记者就此询问了容声电器广东总部,容声电器的工作人员听后笑称:“这是没有的事,我们的产品可以过滤掉水中的一些重金属,但是防辐射是不可能的。”

一猪肉加工窝点深藏出租房

700余斤“黑猪肉”被查



本报4月11日讯(记者 何泉峰) 4月11日,烟台市商务局、公安局、动检所等部门组成联合执法组,对幸福一带的猪肉加工地点进行突击检查,查处私屠滥宰窝点一处,现场查获私宰“黑猪肉”700余斤。

11日上午,记者随同联合执法组来到幸福工业园附近一处平房。记者发现虽然该处的大门已被铁链锁上,但通过门缝能看到一男子在向屋内搬运猪肉。

“请开一下门,我们是执法人员,检查一下猪肉的加工情况。”执法人员喊道。几分钟后,大门被一中年妇女打开,“我们这里不加工猪肉,不用查。”该女子神情慌张地说道。

当执法人员踏进屋门后,一股烧焦的味道扑鼻而来。记者看到,用水泥砌成的台子上摆放着四头已经处理好的猪肉。另外,三头死猪躺在地上,血渍到处都是。屠宰用的工具随处乱放,整个窝点散发着阵阵刺鼻的味道。

在另一小屋里,一口周围布满尘土的锅里冒着浓浓黑烟,“锅里放着是松香,正在给猪退毛。”该女子说道。据了解,这一男一女是一对夫妇,“你们是这的老板吗?”执法人员问道。该女子忙回答,只是干活的,老板一个月给2000元的工资,这房子是租来的,再过3天就要搬走了。当执法人员让其拿出营业执照以及相关证件时,她表示什么都没有,老板什么也没告诉他们,只是让他们干活。随后,执法人员给其老板打电话,但一直未能联系上。

“根据《生猪屠宰管理条例》,未经定点,任何单位和个人不得从事生猪屠宰活动。”商务局市场运行与秩序科科长李强告诉记者,国家对生猪定点屠宰厂(场)在屠宰规模、屠宰设备、屠宰技术人员、消毒设施等方面有严格的要求。“该窝点,没有一项能达到要求,对于该处猪肉的来源以及流向,将马上进行立案调查,现场查获的700余斤猪肉也将全部没收掩埋。”